

深化战略合作 推动老区振兴

信阳市与郑州大学校地合作座谈会召开

本报讯(记者 邹乐)10月29日,信阳市与郑州大学校地合作座谈会,在市行政中心召开。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,省政协副主席、郑州大学校长刘炯天,郑州大学党委书记宋争辉和我市领导尚朝阳、孙同占、谢天学、李征、熊静香、杨淑萍等出席座谈会。

乔新江在讲话中代表市委、市政府和全市人民向郑州大学各位领导的到来表示诚挚欢迎和衷心感谢。他说,这次座谈会的召开,彰显了郑州大学践行习近平总书记视察河南重要讲话精神的政治自觉,也是贯彻落实省委、省政府支持河

南大别山革命老区振兴发展若干意见的具体行动,更体现了郑州大学对老区人民的关心关爱,必将为加快老区振兴,实现“两个更好”带来新机遇、注入新动能、提供新支撑。

乔新江说,郑州大学作为国家布局的一流大学建设高校和部省合建高校,在人才、教育、科研、医疗等方面具有深厚的资源优势,希望双方以郑州大学与信阳市人民政府战略合作协议为遵循,进一步建立健全校地双方沟通协作、项目谋划、跟踪落实等机制,持续深化合作,借力加快振兴,携手共谋出彩。我们将进

一步加大保障力度,全力提供高质量服务,确保校地合作事项落地生根、开花结果。各级各部门要主动加强与郑州大学的沟通对接,善于借助郑州大学优势资源,进一步建好信阳发展的人才库、智力库、思想库、资源库,为实现“两个更好”、加快老区振兴注入源源不断的强大动力。

乔新江说,信阳与郑州大学的合作前景广阔,永无止境,希望双方围绕“十四五”发展和实现“两个更好”的目标任务,进一步拓展合作的深度、广度,携手奋进,为中原更加出彩作出新的更大贡献。

刘炯天在讲话中对信阳市长期以来给予郑州大学建设发展的大力支持表示感谢。他指出,信阳市作为人文古城、革命红城、开放新城,担负着传承红色基因、推动高质量发展、造福老区人民的神圣职责,在融入双循环发展格局中,迫切需要人才与科技支持。郑州大学肩负着为党育人、为国育才、服务经济社会高质量发展的光荣使命,为革命老区建设添砖加瓦更是学校义不容辞的责任。我们将充分发挥人才、科研、医疗、智库等方面的资源优势,与信阳市在大别山精神研究、卫生健康事业发展、乡村振兴战

略研究、干部学院建设等方面进一步深化交流与合作,全力推动双方合作走深、走实,真正把习近平总书记视察河南重要讲话精神和省委、省政府支持河南大别山革命老区加快振兴发展部署要求落到实处,努力为推动区域经济社会高质量发展、谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章作出新的更大的贡献。

宋争辉介绍了郑州大学有关情况,市长尚朝阳介绍了我市有关情况,我市相关部门负责同志和郑州大学相关负责同志就有关合作事宜进行了深入交流。

以练备战 时刻待命

我市举行新冠肺炎疫情防控应急演练



演练现场 本报记者 黄铎 摄

本报讯(记者 程云)10月29日下午,由市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室主办、市卫健委承办、浉河区卫健委等单位协办的2020年信阳市秋冬季新冠肺炎疫情防控应急演练,在百花会展中心广场举行。

副市长杨淑萍出席演练活动。

本次演练主要包括疫情发现、应急响应、指挥协调、消杀处置、医疗救护、物资保障、媒体应对等16个方面内容,全面模拟我市发生输入性病例后,迅速开展联

防联控全流程应急处置工作。整个演练重温了疫情防控流程和规则,全程紧张有序、模拟场景环环相扣,各部门职责明确、协调配合,基本上达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期目标。

喜报

信阳民歌在中国西部民歌歌会获大奖

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从信阳市文化广电和旅游局获悉,在日前落幕的第十七届中国西部民歌歌会上,我市国家级非遗代表性项目信阳民歌斩获多项大奖。

第十七届中国西部民歌歌会日前在宁夏银川落幕。信阳民歌作为国家级非物质文化遗产代表性项目,受邀参加本次歌会,斩获多项大奖。民歌手李若雪《我来到了大别山》获银奖,民歌手陈晶晶《让石榴结出中国红》和民歌手付大坤《摘罢黄秧去瞧妻》获优秀奖。此外,信阳市文化广电和旅游局荣获优秀组织奖。

据了解,本届中国西部民歌歌会以“弘扬黄河文化 讲

好黄河故事”为主题,邀请了黄河流域各省区及福建、江苏、浙江省等共同参与,由18支代表队200余名歌手参赛,评出金奖9个,银奖18个,铜奖27个,优秀组织奖24个。

国家级非物质文化遗产代表性项目信阳民歌历史悠久,在大别山区广为流传,兼容南北方民歌特点,种类丰富,文化价值突出。近年来,我市擦亮国家级非遗金字招牌,深入推进信阳民歌发展与保护,大力组织民歌进校园、进课堂、进景区等活动。同时,推陈出新,改编创编一批适应主旋律,符合时代发展需要的新作品,在创新性的保护与传承中,信阳民歌更具活力,频频唱响国字号舞台。

喜讯

我市两地入选省智慧养老服务平台建设第二批公示试点名单

本报讯(记者 李亚云)10月30日,河南省民政厅、河南省财政厅分别公示了2020年河南省智慧养老服务平台建设第二批试点地区。我市浉河区、新县两地榜上有名。该批次试点地区全省共计5个。

记者了解到,按照“支持智慧健康养老服务平台建设”要求,河南省财政厅、河南省民政厅联合开展智慧养老服务平台建设试点工作,逐步提高全省养老服务信息化水平。

根据相关要求,我省将分批支持试点地区探索多种形式的“互联网+”养老服务模

式和智能养老技术应用。利用互联网、云计算、大数据、智能硬件等新一代信息技术产品,建设集成各类智慧养老应用的网络平台,拓展信息技术在养老领域的应用。

具体试点工作为精准对接居家和社会养老服务需求与供给,建立居家和社区养老服务信息平台,为老年人提供“点菜式”就近便捷养老服务;探索建设“智慧养老院”,推广物联网和远程智能安防监控技术,实现24小时安全自动值守;建设统一规范、互联互通的养老服务平台和共享系统,开展养老大数据的深度挖掘与应用等。

省非遗扶贫研培班在我市开班

专题培训潢川贡面非遗扶贫

本报讯(记者 马依帆)10月28日,由河南省文化和旅游厅主办、郑州轻工业大学承办的河南省非遗扶贫研培班在我市潢川县开班,专题培训潢川贡面非遗扶贫,助力大别山革命老区信阳振兴发展。

培训办到基层,“真经”送到企业。此次河南省非遗研培班在潢川县付店镇旺鑫空心贡面合作社开班,为期一个月。20多家制作潢川空心贡面的企业和合作社负责人参

加培训,将从理论到实践进行一场非遗扶贫的“头脑风暴”。

补短板,促发展。记者了解到,为了推动潢川贡面品牌升级,丰富产品系列,提升产品文化附加值,带动更多群众加入到潢川贡面的传承和产业中来,此次研培班专门开设了产品包装设计、市场营销策略、摄影与图像处理、网络销售策14门课程,还有针对空心贡面的“一对一”指导,直接开展贡面包

装、营销、直播、品牌形象等方面的设计实践。

培训相关负责人向记者介绍,此次研培班将重点加强潢川贡面品牌建设、产品类型、市场开拓等方面的培训,以制作技艺研培为纽带,培养更多的技术能手、工匠达人,将潢川空心贡面打造为稳定的经济产业,使非遗项目转变为文化资产、经济资源,让传统工艺在创新发展,在发展中传承。